

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第242期 总第10222期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2021年9月27日 星期一 辛丑年 八月二十一

我国首条线网智慧地铁开通运营

9月19日,由中国铁建电气化局三公司参建的我国第一条线网智慧地铁——哈尔滨地铁2号线一期工程正式开通。全线总长28.7公里,起于呼兰区江北大学城站,止于香坊区气象台站,共设19座车站,穿越松花江。沿途经过市内众多高校、景区、商业中心和交通枢纽,是哈尔滨轨道交通网络中的骨干项目。

据中国铁建电气化局三公司哈尔滨地铁2号线项目负责人介绍,所谓线网智慧地铁,指的是哈尔滨地铁2号线所有站点都是按照智能化设计的要求组织施工,形成智慧地铁的“线”。以后,哈尔滨地铁3号线所有站点也将按照智能化设计的要求组织施工。3号线与已经建成的2号线形成智慧“网”。线网智慧地铁建成后,哈尔滨地铁与城市发展更加协调统一,乘客出行更加便捷。

据悉,哈尔滨地铁2号线一期工程有以下几大特点:一是沿途19座车站的自动售票机都增加了语音功能,市民购票更方便。二是多媒体信息触摸平台可随时查询站内和站外周边信息。三是太赫兹安检仪实现了人和随身携带的物品快速通过安检。四是智能客服中心可及时处理线上、线下出现的纸质和电子票务问题,增设语音互动功能,更加方便乘客操作。五是客服机器人可提供“中、英、俄”三种语言,与乘客语音对话,随时回应乘客提出的问题。六是检票过闸机时,智慧人脸识别系统,乘客戴的口罩无需取掉,也可以顺利地刷脸通行。七是乘客在站台上就可以通过站台屏蔽门上的多媒体显示屏,对车厢内乘客拥挤程度、乘客所在第几节车厢门、列车进站时间、环境质量监控、应急事件预警等重要信息,了解得一清二楚。

与此同时,哈尔滨地铁2号线一期工程全面实现智能维护管理及智能技术。以DCC综合显示平台为基础,对车辆段内的行车组织、360度车辆动态监测、电客车在线检测、车库内可视化接地等综合监控管理。变电所采用机器人代替原有工人巡检,一次可检测120余项,并自动上报数据,巡检效率大大提高,确保车辆安全运行更加可靠。充分体现了智能指挥平台、城轨云+大数据+基础平台、“三域”(即生产域、管理域、服务域)和智能运营维护等四方面的智慧集群优势。

施工过程中,中国铁建电气化局三公司哈尔滨地铁2号线项目部,先后克服了疫情和交叉施工等因素对工期影响,精心组织,攻坚克难,在做好疫情防控的同时,昼夜奋战抢工期,提前兑现了“江北段通车”“首列列车上线”“全线环网通电”“单位工程质量验收”和“空载试运行”等关键节点目标,确保了哈尔滨地铁2号线如期开通运营。

(张苗苗 郑传海 曹筱璐)

中铁二局地产集团项目处置事业部党支部开展全员读书主题党日活动

9月17日,中铁二局地产集团项目处置事业部党支部组织开展“奋斗者为本 价值为纲”全员读书主题党日活动。

党支部书记唐世才宣读了关于开展“奋斗者为本 价值为纲”全员读书活动的通知要求,为大家介绍《以奋斗者为本》;该书由华为管理层联合编著,取材于华为高管的人力资源思想精髓,是对《华为公司基本法》的继承和创新;《价值为纲》全面阐述了华为公司财经管理团队作为一个价值整合者,如何服务和监管业务扩张及价值创造的理念、政策和规则。

唐世才指出,为全体员工推荐这2本必读书籍,目的是要让大家通过学习、思考、研讨,深入领会其中的观点、立场和方法,牢固树立“以奋斗者为本、以业绩为导向”的价值观,不断增强奋斗意识、奉献精神,创造自身贡献力量。

(杨爽)



西藏自治区党委书记吴英杰出席会议并讲话



国务院国资委党委书记、主任郝鹏出席会议并讲话



央企代表、中国交通建设集团有限公司党委副书记、总经理王海怀作交流发言

迎接西藏新的更大发展机遇期

中央企业援藏工作会议暨国资央企助力西藏高质量发展会议在拉萨召开



大会现场

本报记者 李丙驹

9月17日上午,中央企业援藏工作会议暨国资央企助力西藏高质量发展会议在拉萨召开,安排部署“十四五”国资央企援藏有关工作。西藏自治区党委书记吴英杰,国务院国资委党委书记、主任郝鹏致辞,自治区党委副书记、自治区主席齐扎拉致辞,自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记庄严,自治区党委副书记靳金海,国务院国资委党委委员、副主任谭作钧,区党委常委姜杰、刘江、陈永奇出席会议或相关活动,国务院国资委党委委员、副主任任洪斌主持会议。企业家日报受邀参加会议。

中华民族一家亲 同心共筑中国梦

吴英杰首先代表自治区党委、政府向国务院国资委、全国国资系统和中央企业长期以来对西藏工作的关心支持表示衷心感谢。吴英杰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,情系西藏人民,特别是在党的百年华诞之后,总书记把地方调研的第一站放在西藏,亲切看望慰问各族干部群众、祝贺西藏和平解放70周年,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,成为新时代西藏工作的又一个里程碑。

吴英杰指出,在总书记和党中央坚强领导下,在全国人民无私援助下,西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。国务院国资委、全国国资系统和中央企业深入贯彻落实党中央关于实施对口援藏战略的各项决策部

署,不断加大援藏力度,实施了一大批聚民心、暖人心的基础设施建设项目,把实事好事办到了群众心坎上,有力促进了西藏经济社会发展,为西藏全面打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会提供了巨大支持,让西藏各族群众切实感受到社会主义制度的优越和祖国大家庭的温暖,有力促进了各民族交往交流交融,在铸牢中华民族共同体意识方面发挥了重要作用,成为中华民族一家亲、同心共筑中国梦的生动实践。

吴英杰指出,“十四五”期间,西藏进入新的更大发展机遇期,希望国务院国资委、全国国资系统和中央企业一如既往地关心支持西藏发展,充分发挥人才和技术优势,帮助西藏在完整准确全面贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局中把脉问诊、出谋划策,加大基础设施、特色优势产业、绿色低碳转型发展、边境地区建设等方面支持力度,鼓励更多央企高层次人才入藏任职。欢迎各中央企业和兄弟省市企业来藏投资兴业,实现互利共赢,让经济共同体成为铸牢中华民族共同体意识的重要平台和有力支撑。全区各级各部门特别是国资系统要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,主动加强沟通衔接,积极做好服务保障工作,承接好受援资金和项目,推动本土企业与央企合资合作,确保各项援藏举措落实落地、开花结果。

胸怀“两个大局” 牢记“国之大者”

郝鹏指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近

平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上深刻阐释了新时代党的治藏方略,在西藏和平解放70周年之际亲临西藏视察并作出系列重要指示,为做好新时代西藏工作提供了根本遵循、指明了前进方向。“十三五”时期,国资央企始终把援藏工作作为重大政治责任,在助力脱贫攻坚、建设基础设施、发展特色产业等方面不断加大力度,为西藏经济社会发展、人民生活改善作出了积极贡献。

郝鹏强调,国资央企要深入学习领会习近平总书记关于西藏工作的重要论述,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,深刻理解和把握做好当前西藏工作的极端重要性,立足维护祖国统一、加强民族团结这个着眼点和着力点,进一步强化责任担当,加强组织领导、统筹协调,把援藏工作纳入企业“十四五”及中长期发展战略,更加扎实有效地做好援藏工作;充分利用央企特长,加快推进电力通信等基础设施建设,高标准高质量打造标志性工程;积极发挥央企现代产业优势,在改革中强化与西藏企业合作,扶持西藏发展特色产业,推动西藏更好融入新发展格局;不断巩固脱贫攻坚成果,扩大吸纳就业规模,接续推进乡村振兴战略;加快推进绿色低碳转型发展,严守生态保护红线,大力发展绿色产业,不断筑牢西藏生态安全屏障;加强交往交流交融,

加大优秀干部人才互派力度,为促进民族团结进步、进一步增强各族群众对中华民族的认同感和自豪感贡献更大力量。

贯彻新时代党的治藏方略 服务西藏高质量发展

自治区副主席维多出席会议,对口援藏代表中粮集团党组副书记、总裁栾日成,中国电信党组副书记、总经理李正茂,国家电网党组成员、总会计师罗乾宜,中交集团党委副书记、总经理王海怀,安徽省国资委党委书记、主任李中分别作交流发言。

作为对口援藏企业代表,王海怀在交流发言中表示,中交集团作为集“国企党建联系统、国有资本投资公司试点、交通强国建设试点”三大试点于一身的中央企业,始终把贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重要决策部署作为首要政治任务,把西藏作为服务国家战略的主阵地。仅“十三五”期间,中交集团投资项目640余个,合同总额745亿元,参与建设了西藏林拉高等级公路、拉日高等级公路、贡泽高等级公路、那拉高等级公路等诸多高等级公路,实施了拉萨河沿线特色空间开发项目、拉萨河城区段综合治理及生态修复工程等

城市建设和水环境治理业务。选派援藏干部6批10人次,技术援藏60余人次,在税收、就业、资金援藏等方面作出了中交贡献。中交集团将一如既往地全力支持西藏发展,坚决落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示批示精神,贯彻新时代党的治藏方略,紧扣“三核五商”新中交战略部署,聚焦稳定、发展、生态、强边四个方面,主动担当作为,当好交通先行官、生态建设者、强边排头兵,全力以赴服务西藏高质量发展。

会上,国务院国资委与西藏自治区人民政府签署“十四五”时期合作备忘录。本次会议中,总计15家中央企业与自治区人民政府签署国资央企助力西藏高质量发展项目合作协议;8家中央企业及所属企业与自治区8家国有企业签署合资合作协议,将从成立合资公司、项目开发、人才交流等方面开展援藏工作。(相关报道见P4《群英荟萃 援藏建藏谱新篇》)



本报记者李丙驹参与会议采访

双汇 Shuanghui 蒜香烤肠 Garlicky Smoked Sausage 净含量: 90g

唯怡天然饮品 喝唯怡 E多更美丽! 植物蛋白·富含天然维E

新闻热线: 028-87319500 投稿邮箱: cjb490@sina.com



企业家日报微信公众号 中国企业家网 二维码